

Ergänzende Auskünfte zu den F&E-Dienstleistungen Energieforschungsausschreibung 2017

Stand 07.08.2017

Hinweis

Dieses Dokument wird regelmäßig aktualisiert und im Downloadcenter zur Energieforschungsausschreibung 2017 unter folgender Adresse online gestellt:

[Downloadcenter 4. Ausschreibung](#)

Fragen und Antworten

TF4/4.3 Beteiligung an F&E-Kooperationen der IEA

Frage 1:

Können auch Angebote zu bereits laufenden Tasks/Annexen für die verbleibende Laufzeit von 1 – 2 Jahren eingereicht werden?

Antwort:

Eine Einreichung von Angeboten zu bereits laufenden Tasks/Annexen ist möglich.

Frage 2:

Was ist der früheste mögliche Starttermin für die FuE-Dienstleistungen?

Antwort:

Voraussetzung für den Projektstart sind die Rücksendung des von allen ProjektpartnerInnen firmenmäßig gezeichneten F&E Dienstleistungswerkvertrags sowie die Erfüllung aller Auflagen vor Startrate.

Als frühest möglicher Starttermin wird der 01.01.2018 angenommen.

Details siehe [Leitfaden für Forschungs- und Entwicklungsdienstleistungen, Version 2.1, Gültig ab 01. September 2015](#)

Frage 3:

Wird bei österreichischen Task-Koordinatoren (engl. Operating Agent, OA) von den nicht-österreichischen Task-Partnern bzw. bei österreichischen Task-Partnern vom OA eine formale Bestätigung (Letter of Commitment (LOc) oder ähnliches) benötigt?

Antwort:

Benötigt wird eine schriftliche Bestätigung, dass der Task/Annex läuft oder der Vorschlag vom Executive Committee (ExCo) begrüßt wird. Diese Bestätigung kann vom OA, vom Technology Cooperation Programme (TCP) oder dem österreichischen Delegierten ausgestellt werden.

Darüber hinaus ist, wie im Leitfaden angegeben, die schriftliche Zusage des österreichischen Delegierten notwendig, dass die Teilnahme am betreffenden Task/Annex erwünscht ist.